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                 JEDNODUCHÉ ÚROKOVÁNÍ
Základní pojmy:

Základ se nazývá jistina (j).

Procentová část jistiny se nazývá úrok (u).

Počet procent se nazývá úroková míra (p).

Počet procent úrokové míry vyjádřený ve tvaru desetinného zlomku nebo desetinného čísla se nazývá úroková sazba (i).

Předem stanovený časový úsek,po jehož ukončení se z jistiny vypočítává smluvně stanovený úrok se nazývá úrokovací období.
Příklad: Markéta si 1.ledna 1999 uložila na vkladní knížku poštovní    spořitelny částku 5000 Kč. Vypočítejte hodnotu ročního úroku z tohoto vkladu.

Řešení:

j = 5000 Kč                               100% = 5000 Kč
p= 9 %                                          1%= 5000 Kč : 100= 50 Kč  

u= …….Kč                                   9%=  50 Kč . 9 = 450 Kč

Odpověď:

Hodnota  ročního  úroku z Markétina vkladu je 450 Kč.

Př.1: Doplňte do tabulky úroky za úrokovací období jednoho roku.

	
	       a)
	      b)
	       c)      
	       d)         
	       e)

	Jistina
	  8500 Kč
	 10000 Kč
	50800 Kč
	2000 USD
	  750€

	Úroková míra
	      6%
	     7,8%
	   10,5%
	    2,2%
	  2,8%

	Úrok
	
	
	
	
	


Př.2: Úrok z vkladu 84 600 Kč za období jednoho roku měl hodnotu 7191 Kč. Vypočítejte úrokovou míru.
Př.3: Pan Brzák si na koupi stavební parcely za 260 000 Kč ušetřil  180 000 Kč. Zbývající část její ceny si vypůjčil od banky na úvěr s ročním úrokem 13 600 Kč. Vypočítejte úrokovou míru úvěru pana Brzáka.

Př.4: Pan Ryba,který vyhrál v loterii a tuto výhru uložil u České spořitelny,řekl: „Při sedmiprocentní úrokové míře bude hodnota úroku za období jednoho roku rovna 2 450 Kč.“ Jakou částku pan Ryba vyhrál?

Př.5: Vypočítejte chybějící údaje v tabulce.
	
	           j
	         p%
	         u

	a)
	    7 980 Kč
	        5%
	

	b)
	42 000 ESP
	
	    1 050 ESP

	c)
	
	      6,5 %
	    13 013 Kč


ESP – španělská peseta
Použitá literatura: Matematika pro 9.ročník ZŠ, J.Trejbal, SPN,2.díl
EU PENÍZE ŠKOLÁM                            5                                Barevnou cestou ke vzdělání


[image: image1]